
Socialna demokracija v pravi luči. 
Socialni demokrati ali socialisti, kakor se tudi imenu

jejo, obetajo svojim vernikom raj na tem svetu. Nebesa 
prepuščamo angelom, vrabcem in duhovnikom: to je. nji
hovo geslo. 

Tega so se naučili od svojega ustanovitelja in glavne
ga učitelja Karla Marxa, nemškega zida, ki je učil, da se 
da splošna sreča in zadovoljnost doseči edino le z odpravo 
zasebne lastnine in z upeljavo splošne lastnine na zemlji 
in vseh proizvajalnih sredstvih. Ko bo izginil poslednji sa
mostojni kmet, obrtnik, trgovec in industrijalec ter bodo 
vsi ljudje delavci v službi države ali naroda, bo napočila 
doba toliko zaželjenega raja na zemlji. Ta nauk se po svo
jem učeniku Marxu imenuje marksizem. Kako pa se godi 
tistim, ki hočejo po teh načelih doseči srečo in blaženost, 
dokazujejo vsi oni, ki so to poskušali, pa niso dosegli. Sa
ma Marxova hči je svoje življenje končala s samoumorom. 

Ker se marksistični program, ki mu služi socialna de
mokracija, dejansko ne da izvršiti, ga hoče socialna demo
kracija nadomestiti s praznimi obljubami in s strastnim 
hujskanjem zoper obstoječi red in zoper vse druge stano
ve. Tako hoče delavce ohraniti v stanju večne razburjeno
sti in nezadovoljnosti. 

Kam pa to razburjevanje vodi, so dokazali nemiri na 
Dunaju 15. julija t. 1., ki so se izprevrgli v pravcati poskus 
revolucije zoper državni red avstrijske države. Požiganje, 
ropanje, morenje: to so bila sredstva, s kojimi je nahujs
kana množica na Dunaju hotela izsiliti delavsko diktaturo. 
Neposredni voditelji dunajske delavske pobune so sicer 
bili komunisti, toda odgovornost za žalostne dunajske do
godke pada v isti meri tudi na socialne demokrate. 

Komunisti sami niso tako številni, da bi mogli vprizo
riti takšne dogodke, kakor so se 15. julija in nasledni dan 



odigravali na Dunaju. Saj nimajo nobenega poslanca v du
najskem parlamentu. Stopili so samo na čelo množici, ki je 
bila za čine razdejanja in nasilstva razpaljena vsled nepre
stane hujskarije socialne demokracije. Socialnodemokrat
eki voditelji so potem, ko se je poskus revolucije ponesre
čil, hoteli dokazati, da se tudi oni sami in ne samo komu
nisti razumejo na revolucionarna sredstva, in zato so (pro
glasili prometni štrajk, katerega so morali brez vsakega 
uspeha prekiniti, s kojim pa so povzročili celemu narod
nemu gospodarstvu velikansko škodo. Tako torej pada 
preko 100 mrličev na Dunaju in veliko število ranjencev 
ter gmotna škoda, ki znaša več stotin milijonov, tudi na ra
čun socialne demokracije. 

Slovenski socialisti so dunajski poskus, ki je povzro
čil samo zlo in toliko zla, odobravali ter so iz Maribora po
slali kolegijalno brzojavko. Te brzojavke ni niti bilo treba, 
da se spozna mišljenje socialne demokracije. Saj je social
na demokracija povsod enaka ter ima povsod isti marksi
stični program. Ta program imajo tudi ruski komunisti ali 
boljševiki, ki se od socialistov razlikujejo samo po načinu 
postopanja, ker hočejo izvršitev tega programa izsiliti z 
delavsko diktaturo. 

Drugače pa so slovenski socialisti in socialni demo
kratje svojim bratcem v Avstriji in sirom sveta podobni, 
kakor jajce jajcu. Imajo zlasti iste hujsfcajoče manire, s ko
jimi netijo v Sloveniji razredni boj ter hujskajo delavstvo 
v brezuspešno borbo zoper vse druge stanove in v borbo 
zoper vero in cerkev. Zaslug za delavce, nameščence in 
uslužbence pa nimajo niti toliko, kolikor je črnega pod 
nohtom. Niti nočejo delavcem dejansko pomagati, ker bi s 
tem zmanjševali nezadovoljstvo med delovnimi sloji. Nji
hov program pa zahteva, da morajo nezadovoljnost širiti in 
pomnoževati. 

Kdaj bodo spregledali tisti ubogi zaslepljenci, ki tvo
rijo socialnodemokratsko čredo?! Kdaj bodo spoznali, da 
so samo slepo sredstvo v rokah socialističnih voditeljev, ki 
so needini med seboj ter se pobijajo, ker vsak išče sebe, 
ne pa ljudstvo?! 


